



2. dubna 2025



## **Pozvánka na setkání Skupiny pro obecní knihovny**

Datum: 2. dubna 2025

Místo: Obecní knihovna Hradištko, Chovatelů 500, 252 09 Hradištko

Čas: 10.00 – 14.00 hod

Účastnický poplatek: 100 Kč (úhrada v hotovosti na místě)

---

### **Hlavní téma setkání: Knihovna jako místo obecní paměti**

Program:

#### **Představení knihovny Hradištko (Lucie Hašková)**

Knihovna v Hradištku funguje od roku 1921. Vystřídala několik míst a aktuálně se těší na projekt nové budovy. Kromě půjčování knih se zde děje mnohé – půjčují se e-knihy, deskové hry, audioknihy, konají se kulturní a společenské akce, tematické lekce pro školu a školku, dámský klub, Bookstart, klub deskových her a další aktivity. Regionální badatelé a historici oceňují bohatou sbírku historických fotografií a archiválií i zaznamenané vzpomínky pamětníků.

#### **Tady byl fakt koncentrák aneb Jak pubertákům vyprávět o historii místa, kde žijí**

(Lucie Hašková)

Taky si lámete hlavu, jak u dětí zvýšit povědomí o místu, kde žijí? Taky si myslíte, že když budou vědět o své obci víc, budou k ní mít lepší vztah? Ukážeme si modelovou lekci, jak seznámit žáky 2. stupně ZŠ s historií obce pomocí vzpomínek pamětníků, když byli v dětském věku. Ti z Hradištko museli opustit své domovy, sledovat z povzdálí, jak se krajina, kde si do té doby hráli, mění na vojenské cvičiště, viděli zbídačené vězně z koncentračního tábora na pokraji smrti. Příběhy plné smutku a bolesti, ale i naděje, odvahy a solidarity.

#### **Oběd**

#### **Krátká procházka po místech spjatých s vyprávěnými příběhy**



2. dubna 2025



### **Knihovna jako místo obecní paměti (Lucie Hašková)**

Kam všude vás zavede práce v knihovně? V knihovně se toho tolik dozvíte! Například zajímavé příběhy sousedů o tom, jak se zde žilo v minulosti, jak těžké bylo, když obec za války obsadili nacističtí vojáci SS. Postupně odhalujete příběhy z historie, zaznamenáte vzpomínky pamětníků, začnete budovat sbírku fotografií a archiválií, své poznatky průběžně zveřejňujete v obecním zpravodaji, uděláte výstavu, přednášku, naučnou stezku. Povědomí o historii obce předáváte nejmladší generaci při knihovnických lekcích, veřejnosti na přednáškách, na tematických konferencích, v médiích. A najednou máte přednášku a výstavu ve Španělsku. Příběh o tom, kam mě dovedlo pátrání po osudech vězňů z koncentračního tábora Hradištko.

### **Těšíme se na setkání**

Lucie Hašková

Lucie Macháčková